

整合资源 创新模式

衡水旅游从景点旅游向全域旅游模式转变



今年以来 滨湖新区实施了退耕还湿、湖底清淤、引水河道及入湖口生态修复等一系列工程 环湖建设了10万多亩的生态防护林 使衡水湖的湿地生态环境得到有效改善。图为夏日的衡水湖水清岸绿。 记者 焦磊摄

本报讯(记者焦磊) 文旅农融合发展,旅游产品实现提档升级,旅游扶贫让乡村有风景更有钱景。去年以来,衡水市站位旅游+,整合资源、创新模式,目前,该市旅游正逐步从景点旅游向全域旅游模式转变。

去年,衡水市制定出台了《关于推动 文旅农 融合发展的实施意见》,并强化财政、金融、人才、土地等政策支持,推动文化产业、全域旅游、休闲农业 三位一体 统筹发展。一年来,该市深入实施了文化旅游融合发展激活工程、特色旅游商品开发工程、休闲农业和乡村旅游富民

工程,精心打造出绳头祈福小镇等一批文化旅游、休闲农业和乡村旅游精品项目。

冀州区立足 历史文化、湿地资源 两大特色,建设了包括岳乐皇家小镇在内的8个重点文化旅游项目,打造了生态休闲度假、文化旅游、乡村旅游、体育旅游、研学旅游、健康养生六大旅游业态;桃城区、滨湖新区以 花海田园+休闲娱乐 为主题,建设了大面积的花卉景观带,打造出布局合理、产品丰富、业态完善的一站式花卉旅游度假地。

该市积极推进衡水湖生态休闲片区、深州桃花游片区、武强乡村音乐体

验片区、安平红色旅游片区和景县、枣强、故城董子儒学文化片区建设,大力发展乡村游,创新研学游、文创游、工业体验游、农业休闲游等旅游新业态,推出了系列特色旅游线路。孙敬学堂古私塾被评为我省 不得不游十大研学基地之一,并入选我省全域旅游春节精品旅游线路。

该市还注重发挥旅游对扶贫的带动作用,进一步推动了新景区创建扶贫、文化创意产业扶贫、旅游节庆活动扶贫3种旅游扶贫新模式,整合提升武强年画和乐器、饶阳内画和民乐、阜城剪纸、侯店毛笔等衡水特色产业,将生产和销售组织化、规模化、品牌化,培育了百余家文创旅游小微企业,带动了贫困群众增收致富。

在乡村旅游规划、旅游基础设施建设、宣传推介等方面给予贫困村支持,撬动更多社会资本投入旅游扶贫开发。去年以来,共争取168万元用于饶阳县等7个县(市、区)乡村旅游与扶贫开发,激活了乡村旅游资源,拓宽了农民增收渠道。

该市还着力提升旅游品位,在全市集中开展了城镇旅游环境、乡村旅游环境、道路沿线旅游环境3项整治行动。大力推进旅游厕所革命,累计建设旅游厕所170余座。积极完善了游客中心、停车场、自驾车营地等旅游公共服务设施,推进城区实现景点公交连通,同步推进旅游交通网、服务网、大数据网建设,加快推进了全域旅游发展。

衡水湖全域旅游推广联盟成立

本报讯(记者焦磊)日前,衡水湖全域旅游推广联盟正式成立。该联盟是在衡水市旅游发展委员会指导下,由滨湖新区倡议成立的以发展壮大滨湖新区旅游产业为己任的行业联盟。

据了解,该联盟以 资源共享、市场共建、利益共赢、形象共树 为合作目标,旨在以衡水湖为核心,充分整合衡水湖周边的景区景点、特色小镇、美丽乡村等旅游资源,全方位打造衡水湖旅游

共同体,树立衡水全域旅游发展新样板。

去年以来,衡水市围绕衡水湖成功举办首届旅游产业发展大会,倾力打造了园博园等35个新业态项目,塑造了 五镇十景 新景区,串联出50多公里环衡水湖风景大道,打造了总面积46平方公里的大衡水湖全域旅游片区。此次发布会上还发布了 醉美湿地、品鉴湖城 一日游、醉美湿地、音画之旅 两日游2条衡水精品旅游线路。

校园周边环境治理行动启动

本报讯(记者陈凤来)近日,衡水市公安、城管、文化、教育等部门联合开展了校园周边环境治理行动,要求中小学校周边无歌厅、舞厅、游艺厅、台球厅等娱乐场所,无非法行医或以人流、性病治疗业务为主的诊所,无从事非法经营活动的游商和无证照摊点,无三无食品,无恐怖、迷信、低俗、色情等玩具、文具、饰品和出版物等销售。

该市同时加强了网吧管理,开展取缔 黑网吧 行动,重点整治内容包括:校园周边200米内不得有经营性网吧、电子游戏经营场所,经营性网吧不得接纳未成年人,经营者须对进入网吧的上网人员实名登记并查看身份证,并在网吧显著位置悬挂未成年人禁入警示牌等。

武邑关停取缔散乱污企业77家

本报讯(记者陈凤来)今年以来,武邑县相继开展了散乱污企业整治专项行动,强化行动、攻坚行动,关停取缔散乱污企业77家,整改提升散乱污企业158家,并加大督查力度,防止已取缔企业死灰复燃。

该县还组成专业调查队,深入各乡镇和开发区,开展大气污染防治清单编制和源解析工作。依据《成品油市场秩序专项整治实施方案》对辖区内所有加油站(点)进行了拉网式排查。加大保洁力度,延长机械保洁时间,做到城区主街道机械清扫,垃圾一日三清,次要街道一日两清,并根据大气污染程度适当增加洒水频次。将餐饮油烟治理任务层层分解,实行分区区域治理,坚决消除城区露天烧烤。

故城开设扶贫脱贫攻坚战擂台赛

本报讯(记者焦磊)日前,故城县召开了打赢扶贫脱贫攻坚战誓师动员大会暨主体责任第一次擂台赛,全县13个乡镇、18个重点任务部门和单位、57个一般任务部门和单位的负责人,围绕各自扶贫脱贫攻坚工作开展情况登台比武,并客观分析存在的问题,谋划下一步的工作。

在擂台赛现场,各相关单位先后播放了扶贫工作专题报告片,汇报了扶贫脱贫工作情况和存在问题、整改措施,以及助推扶贫脱贫工作的谋划和建议。随后,由县四大班子全体组成的测评团,以投票方式,对测评对象给予好、较好、一般各占三分之一比例的评价档次,并当场统票宣读结果。赛后,擂台赛测评情况以县委、县政府文件形式通报到各乡镇、县直各部门,并通过县电视台向各乡镇、县直各部门,并将这种擂台赛作为长效机制,采取述职比武、测评排队的方式进行,每月开展一次。

为推动各项政策措施落地见效,

延续李保国教授未竟事业

郭素萍为冀州区果农传授技术



近日,郭素萍教授(右)在冀州区东古头村的核桃园里传授技术。

记者 焦磊 通讯员 刘丹华摄

本报讯(记者焦磊 通讯员刘丹华)当前是核桃树管理的重要时间节点,把握好这个时期的技术管理,核桃丰产丰收就没有问题。日前,在冀州区南午村镇东古头村的百亩核桃园里,果农把一位从保定赶来指导核桃苗木技术管理的农业专家团团围住,这位专家就是太行山上的新愚公李保国教授的妻子河北农业大学林学院研究员郭素萍。

这棵果苗需要修剪了,否则会影

响核桃坐果。在冀州区南午村镇东古头村,郭素萍指着一棵长势不太好的核

桃树,耐心地给果农讲解核桃种植的技术要点。核桃种植大户吕润和走上种植核桃树的创业之路,离不开郭素萍的丈夫李保国教授生前的关切和技术指导,以前觉得平原地区种植核桃行不通,是李保国教授给了我种植的信心,在网上销售也是他教给我的,现在李教授的妻子又来到我们这里,我们这些果农打心眼儿里感激他们。吕润和掩饰不住心中的激动心情,认真记录着技术管理要点。

整整一上午,郭素萍结合果农在核桃

种植过程中遇到的技术难题,从如何栽培

到大树修剪、管理,以及如何进行病虫害防治,都进行了细致入微的讲解。在离开果园的时候,郭素萍还把她精心整理的技术要点以文字的形式发送给果农。

郭素萍曾与丈夫李保国教授一起,走遍了太行山区的大小山村,把农业先进管理技术带给了农民,带领乡亲们脱贫致富。如今,郭素萍接过了丈夫的旗帜,继续坚守在农技推广第一线。这次专程从保定驱车赶到冀州区的核桃种植园,为的是将核桃种植的最新管理技术传授给果农,带领更多农民走上增收致富路。

故城开设扶贫脱贫攻坚战擂台赛

的健康保障水平。该县还将不断提高教育扶贫水平,确保义务教育阶段无因贫辍学学生,建档立卡贫困学生在各学段全部享受教育扶贫政策;加紧完善公共设施,通过提高贫困村公共设施水平,让人民群众享受到实实在在的实惠。扎实做好后续帮扶和巩固提升,对已脱贫的贫困村、贫困户,按照工作力度不减、帮扶力度不减、资金投入不减、政策支持不减的要求,最大限度避免返贫现象发生。该县还将持续加大金融扶贫力度,加快资金拨付进度,落实好农村安全饮水工作,进一步规范档案管理工作,确保如期高质量完成脱贫任务。

本报讯(记者陈凤来)近日,衡水市开展了食品药品安全领域风险集中排查整治行动,主要涉及肉制品、医疗器械、保健食品和化妆品市场,以及食品生产流通环节、药品生产流通环节、餐饮服务环节。

该市对辖区内所有肉制品生产加工企业及小作坊开展全覆盖专项检查,重点检查肉制品原料供货商资质、动物产品检验检疫合格证明、检验合格证和检验报告等。开展医疗器械生产、流通、使用各环节的隐患排查,严防经营使用未经注册或备案的医疗器械产品。重点检查生产企业有无生产许可证、产品注册证和备案凭证,是否按照《医疗器械生产质量管理规范》组织生产。严查未经许可生产保健食品等行为,重点排查保健食品非法添加药物成分和重金属超标等隐患。并以非法添加禁用物质、超标超范围使用限用物质和未经许可生产化妆品为重点,开展化妆品隐患排查整治。

同时,该市以无证食品生产单位、食品小作坊为重点单位,加大对生产企业的监督检查和专项抽检力度,确保对米面油、肉制品等热销食品的生产企业检查覆盖面达到100%,对肉制品、食用油等重点产品实施100%检查。并以农村、旅游景区、校园周边地区、食用农产品集中交易市场、食品销售小摊点为重点,督促食品经营者落实主体责任和进货查验记录等制度,规范经营行为。

对药品生产流通环节的隐患排查,该市以无菌制剂等高风险产品生产企业为重点企业,重点排查原辅材料、包装材料购进、检验、使用情况,是否按照处方工艺组织生产,成品全检、质量授权人履职、药品委托生产情况。严厉查处非法渠道购进、销售回收药品行为,对进入流通领域的药品进行动态监控,严防特殊药品流入非法渠道等问题发生。

该市还以学校(托幼)食堂、旅游景区餐饮单位、小餐饮、大型餐饮服务单位和重大活动保障单位为重点,以网络订餐等高风险食品的加工制作为重点内容,督促餐饮服务单位严格落实各项制度,确保餐饮食品安全。

阜城开展系列活动 树立文明新风

本报讯(记者焦磊 通讯员郝红军)日前,阜城县开展了系列活动,以乡风文明引领新时代的社会新风。

为进一步深化文明城市创建,该县将每年的五月和十月定为乡风文明月,动员人们积极加入到树立文明新风的行动中。结合各地不同情况,做好村规民约修订、红白事程序报批等工作。

该县纪委监委制定出台了《阜城县党员干部操办婚丧事宜有关规定》,倡导婚事新办、

丧事简办,破除封建迷信,狠刹婚丧嫁娶大操大办、互相攀比、铺张浪费等不良风气,并进行明察暗访,发现违规现象严肃处理。

该县还开展了评选 文明家庭、评选 阜城好人、好家训展示 等精神文明创建活动。通过制作移风易俗公益广告、文艺下乡演出、农村道德讲堂等灵活多样的宣传教育手段,将社会主义核心价值观贯穿到群众日常的生产生活中,逐步形成良好的社会风尚。

安平做强马产业 打造发展新优势

本报讯(记者焦磊 通讯员张佳)近日,中华民族大赛马2018年传统耐力赛全国首站赛在安平县举行,来自京津冀等地的选手上演了速度与激情的比拼。安平县以大赛马活动为契机,推广马文化及相关产业,构建多产业链发展新格局,做强马产业打造发展新优势。

安平县境内的滹沱河曲度小,河道开阔平整、宽度适宜,河道内26公里赛道成为我国为数不多的适合民族赛马的黄金赛道。该县充分利用这一独有的自然资源,将马产业列为促进经济发展的朝阳产业。马产业链条十分丰富,围绕马驹,包括育马、饲料、马匹交易等的上游产业,围绕马业服务,包括赛事运营、马术俱乐部、表演娱乐等与马术相关的下游产业。

该县建立了滹沱河赛道保护机制,正在加快推进中国马术协会京津冀培训中心建设,还规划建设马术特色小镇,不断加强马产业发展的各种软硬件建设。持续扩大对外交流与合作渠道,为高端人群提供马术活动以及培训、寄养、表演等相关服务,让马产业在安平得到长足的发展。

市区新设29处可变车道

本报讯(记者陈凤来)近日,在衡水市区前进大街人民路口,新设了一条与众不同的可变车道,车道内侧画了多条标线,车道信号灯旁的指示牌上写着 可变车道。记者从该市交警部门获悉,为缓解市区交通压力,市区新设了29处可变车道。

据了解,可变车道由地面指示标线和信号灯旁LED屏上的导向箭头组成,箭头可随车流量的改变调节,驾驶员在经过路口时须按照LED屏上的导向箭头指示行车,机动车进入该车道,不允许停留等候。



日前,武邑县检察院开展了公益诉讼宣传活动。在活动现场,检察院干警积极向群众发放宣传资料,热情接受群众咨询,并对生态环境和资源保护、食品药品安全方面的公益诉讼案件进行了讲解宣传。 记者 陈凤来摄